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Instruções:
• Responda cada questão no espaço reservado.
• Preencha seu nome e RA a caneta; o resto pode ser a lápis.

1. Defina uma estrutura, na linguagem C, que seja a base para implementar uma lista duplamente ligada
que armazene um número real e um número inteiro. 
Desenhe uma lista duplamente ligada contendo 3 elementos. [3 pontos]

 
2. Considere o programa abaixo que permite calcular o valor de Pi usando os primeiros t termos da 

aproximação por série de Gregory:     

double pi_gregory (int t) {
    int i, sinal=1;
    double soma=0;

    for (i=1; i<=t; i++) {
        soma  += 1.0/(2*i­1)*sinal;
        sinal *= ­1;
    }
    return 4.0*soma;
}

[3 pontos]

Dado  um  inteiro  t,  qual  o  número  total de
multiplicações  (*)  necessárias  para  calcular  a
aproximação de Pi?

3. Considere o programa abaixo que permite ordenar, na forma crescente, um vetor de n números inteiros.

void BubbleSort2 (int v[], int n) {
    int i, aux, hasChanged;
    do {
        hasChanged = 0;
        for (i=0; i<n­1; i++) {
            if (v[i] > v[i+1]) {
                aux    = v[i];
                v[i]   = v[i+1];
                v[i+1] = aux;
                hasChanged = 1;
            }
        }
    } while(hasChanged==1);
}

[4 pontos]

Indique  o  número  de  trocas  (swaps)  entre
elementos do vetor v

• No pior caso:

• No melhor caso:



4. Considere o programa abaixo que permite ordenar, na forma crescente, um vetor de n números inteiros.

void Cocktailsort (int v[], int n) {
    int i, t, trocou=1;
    int inicio=0, fim=n­1;
 
    while (trocou==1) {
        trocou = 0;
        for (i=inicio; i<fim; i++) {
            if (v[i] > v[i+1]) {
                t      = v[i];
                v[i]   = v[i+1];
                v[i+1] = t;
                trocou = 1;
            }
        }
        fim­­; 

        if (trocou==0)
            break;

        trocou = 0;
        for (i=fim­1; i>=inicio; i­­) {
            if (v[i] > v[i+1]) {
                t      = v[i];
                v[i]   = v[i+1];
                v[i+1] = t;
                trocou = 1;
            }
        }
        inicio++;
    }
}

[4 pontos]

Indique  o  número exato de  comparações  entre
elementos do vetor

• No pior caso:

• No melhor caso:

5. Considere  o diagrama abaixo que representa  de forma visual  as  trocas de elementos  em um vetor
desordenado para torná-lo ordenado na sua forma crescente.

[6 pontos]

• Qual é o nome do algoritmo de ordenação?

• Para  esse  algoritmo:  Qual  seria  a  sequência  de
elementos no vetor que  maximizaria o número de
trocas?

• Para  esse  algoritmo:  Qual  seria  a  sequência  de
elementos no vetor  que  minimizaria o  número de
trocas?



6. Considere o programa abaixo: 

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int f1(int *p, int *r) {
  if (p==r)
      return 0;
  else {      
      r­­;
      return *r + f1(p, r);
  }      
}

int main() {
  int i, j, n;
  scanf("%d", &n);

  int *p = (int *) malloc(n*n*sizeof(int));

  for (i=0; i<n; i++)
      for (j=0; j<n; j++)
          scanf("%d", p+i*n+j);
 
  printf("\n%d\n", f1(p, p+n*n) );

  return 0;
}

[6 pontos]

Explique sucintamente o que o programa faz:

7. Considere o programa abaixo:

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

struct celula {
  long   conteudo;
  struct celula *seguinte;
};

int main() {
  struct celula *x, *y, *t;

  x = malloc(sizeof(struct celula));
  y = malloc(sizeof(struct celula));
  
  x­>seguinte = y; 
  x­>conteudo = 1; 
  y­>seguinte = x;
  y­>conteudo = 1;
  
  for (t=x; t­>conteudo < 50; t=t­>seguinte) {
      t­>conteudo = x­>conteudo + y­>conteudo;
      printf("%ld\n", t­>conteudo);
  }  
  return 0;
}

[6 pontos] 

Explique sucintamenteo que o programa faz:



8. Crie um algoritmo que permita realizar a busca de um elemento chave usando o algoritmo de busca
binária  em  um  vetor  v[0,...n-1]  ordenado  na  forma  crescente.  Se  o  elemento  chave  estiver  deve-se
devolver o índice no vetor  v.  Caso contrário deve-se devolver o índice do elemento mais próximo ao
elemento procurado. [4 pontos] 

9. O que há de errado com a seguinte função recursiva?  [4 pontos]
int XX(int n) {
    if (n==0)
        return 0;
    else
        return XX(n/3 + 1) + n;
}


